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I Úvod 

Nad tématem absolventské práce jsem váhala. Rozmýšlela jsem se mezi sportem a 

přírodopisem. Nakonec jsem si vybrala ke mně bližší sport, konkrétně tenis na dané téma 

„Petra Kvitová, držitelka wimbledonské mísy“. Téma jsem si vybrala, protože se mi tenis 

jako sport líbí a také sama tenis hraji. 

Řekla bych, že díky Petře Kvitové se tenis povznesl do povědomí tenisových 

sportovních fanoušků. 

Chtěla bych v této absolventské práci odpovědět na nejrůznější otázky týkající se 

tenisu. Například: V kolika letech Petra Kvitová tenis začala hrát? Jaké bylo její tenisové 

dětství? Jaké byly její začátky? Jak se k tomu stavěla rodina Kvitova? A spousty dalších. 

Doufám, že se mi absolventská práce podaří napsat tak, jak si představuji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Prostě jsem hrála svůj nejlepší zápas 

života. Právě jsem si ověřila, že na to 

mám.“ 

PETRA KVITOVÁ  

(po vítězství nad Venus Williams) 
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II TEORETICKÁ ČÁST 

1. Co je to tenis? 

 Tenis, individuální raketový sport,  je považován za „bílý sport“. Je to míčová hra, 

určená pro dva  nebo čtyři hráče. Hra se dvěma hráči je dvouhra, hra se čtyřmi hráči se 

nazývá čtyřhra. Hraje se také smíšená čtyřhra, při které v každé dvojici nastupuje jedna 

žena a jeden muž. Soupeři stojí proti sobě na tenisovém dvorci (ve tvaru obdélníku). 

Tenisovou raketou odehrávají tenisový míček tak, aby soupeř nemohl odehrát, při čemž  

nesmí míč skončit vedle tenisového kurtu „do autu“. Tenis vyžaduje rychlost, vytrvalost, 

sílu, pohyblivost, rychlou reakci a koordinaci. Během jednoho utkání hráč může naběhat 

1,3 – 2,5 km ve hře na 3 sety. Ve hře na 5 setů dokonce až  2,4 – 4 km. Rychlost míčku při 

podání dosahuje 190 – 240 km/h (jak u žen, tak i u mužů). 

1.1 Tenis 

Pravidla hry  

Dvouhra 

 Při dvouhře hrají pouze dva hráči, každý na jedné polovině tenisového kurtu. Hru 

hráči zahajují podáním, mají vždy dva pokusy. Míč musí spadnout k soupeři do pole 

podání. Oba dva hráči střídavě vracejí míč po odrazu od země a nebo ze vzduchu přes síť 

tak, aby dopadl do druhé poloviny dvorce, který je omezen okrajovými čárami, dokud 

jeden z hráčů neudělá chybu. Jestli jeden z hráčů se chyby dopustí, je míč ukončen a  

soupeř získává bod. Toto se opakuje dokud jeden z hráčů nezvítězí o dva gemy první 

v setu (jeden set se hraje na šest gemů). To samé se opakuje v druhém setu. Hráč musí 

vyhrát oba sety, pokud tomu tak není, musí se hrát ještě na třetí set. 

Čtyřhra 

 Pravidla jsou téměř stejná jako při dvouhře. Při čtyřhře hrají čtyři hráči. Dvorec pro 

čtyřhru je větší o 1,37 m na každé straně než při dvouhře. Ostatní okrajové čáry jsou stejné 

jako u dvouhry. Na každé polovině tenisového kurtu jsou dva spoluhráči (jedna dvojice). 

V podání se dvojice střídá. Nejprve v první hře podává jeden hráč z dvojice, ve druhé hře 

podává hráč z druhé dvojice, ve třetí hře podává druhý hráč z první dvojice a ve čtvrté hře 

druhý hráč z druhé dvojice. Toto pořadí se zachovává po celou dobu zápasu. Protihráči 
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přijímají podání střídavě z pravé strany jeden hráč a podání z levé strany hráč druhý. 

Během celé hry své postavení nemění. 

Držení rakety 

 Správné držení rakety je důležité proto, aby byly údery provedeny správně a 

s jistotou. Důležitý je sklon rakety pro místo zásahu míče a využití síly hráče při úderu. 

Způsoby uchopení rakety: 1. jednoruč (forhend); 

    2. obouruč (bekhend). 

Forhendové držení rakety se liší v přehmátnutí více doleva než u bekhendového držení. U 

toho je přehmátnutí více doprava (pro hráče hrající levou rukou). Hráči hrající pravou 

rukou to mají opačně. 

Tenisový dvorec (rozměry)  

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Tennis_court_metric.svg 

Základní druhy dvorců 

1. Antukový – nejčastější (k vidění např. na French Open), zelená (hlavně v USA), 

modrá (v roce 2012 na turnaji v Madridu). 

2. Travnatý – náročný na údržbu, příliš se nepoužívá (typický pro britský 

Wimbledon). 

3. Umělá tráva – velmi oblíbený povrch. 

4. Tvrdý povrch (beton)  – v tenisových halách nebo jako víceúčelové hřiště ve 

sportovních areálech (k vidění na Australan Open), beton potažení asfaltem (k 

vidění na US Open). 

5.  Supreme, play-it, taraflex – umělé povrchy v halách. 
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Soutěžní disciplíny 

- Dvouhra mužů. 

- Dvouhra žen. 

- Smíšená čtyřhra. 

- Čtyřhra mužů. 

- Čtyřhra žen. 

1.2. Historie tenisu 

 Bylo to před mnoha staletími… Předchůdce tenisu živ v 11. století. Již tenkrát se 

hrálo míčkem přes síť holou rukou chráněnou kůží. V 16. století pak vypleteným 

dřevěným rámem. Před sto dvaceti pěti lety se tenis hrál jen v halách, protože míčky, které 

byly vyrobeny z kůže, kamene nebo korku, by venku neodskakovaly. V Evropě na 

knížecích dvorech už bylo postaveno několik stovek míčových hal. V Paříži kolem 

šestnácti set. Během Velké francouzské revoluce jich bylo několik předěláno na jiné účely. 

Díky vynalezení kaučuku se v roce 1850 začaly používat první gumové míčky, a tak se 

tenis mohl začít hrát i venku. Tenisové pravidla byla stanovena v roce 1877 a poprvé se 

používala více než před sto dvaceti lety na prvním wimbledonském turné. Před rokem 

1890 bylo v Praze vybudováno několik tenisových hřišť, v této době jich na celém území 

Čech bylo kolem pěti set. V roce 1906 byla založena Česká-lawn-tenisová asociace. 

V průběhu první světové války se u nás tenis nehrál.  V roce 1970 vznikl Československý 

tenisový svaz, který se po vzniku samostatné České republiky 1993 přejmenoval na Český 

tenisový svaz.  

O tom, proč se tenis povznesl jako „bílý sport“, dnes může jen přemýšlet.  Před 

staletími byla většina tenisových hal vymalovaná černě a z toho důvodu hráči nosili bílé 

oblečení, také hráli s bílými míčky. Dnes to není pravidlem. 

2. Kdo je Petra Kvitová? 

Česká tenistka narozená 8. 3. 1990 v Bílovci. Do profesionálního tenisu vstoupila 

v roce 2006, kdy na okruhu WTA vyhrála sedm turnajů ve dvouhře žen. V roce 2007 

debutovala v českém fedcupovém týmu. Na nejvyšší grandslamové úrovni získala jeden 
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singlový titul, a to  vítězství ve Wimbledonu 2011. Stala se tak prvním  českým tenistou 

narozeným v 90. letech, který vyhrál turnaj „velké čtyřky“.  

2.1. Osobní život Petry Kvitové 

 Petra Kvitová se narodila v severomoravském Bílovci 8. března 1990 nedaleko 

Fulneku, kde bydlí dodnes. Pochází z rodiny učitele Jiřího Kvinty (v roce 2011 ve funkci 

místostarosty Fulneku) a Pavly Kvitové. Petra má dva starší bratry. Jiřího, který je inžený,r 

a Libora, který je učitel. Tenisu se věnuje od čtyř let, celá její rodina hrála nebo hraje tenis. 

Do šestnácti let hrála ze TJ Fulnek pod trenérským vedením svého otce, který se stal i 

tenisový trenérem 3. třídy. V šestnácti letech přestoupila do klubu TK Agrofert Prostějov, 

za který hraje dodnes. 4. července 2011 se stala doživotní čestnou členkou svého 

mateřského klubu. Dalším jejím trenérem byl a je i v součastné době David Kotyza.  

Kondičním trenérem je Jozef Ivanko. Ve stejném klubu jako Petra trénují i další čeští 

tenisté, a to Lucie Šafářová, Tomáš Berdych, Jiří Veselý a Adam Pavlásek. Český tenista 

Adam Pavlásek je současným přítelem Petry Kvitové.  

Jejím tenisovým idolem je Martina Navrátilová, která hraje také levou rukou. Rok 

2011 byl pro Petru Kvitovou velmi úspěšný. Z 34. pozice hráčky světa dokázala vystoupat 

až na 2. místo. Mezi její největší úspěch v tomto roce patří vítězství ve Wimbledonu 2011 

v utkání s Marií Šarapovovou (6-3, 6-4). Díky tomuto úspěchu ji zastupitelé Fulneku 

udělili čestné občanství. Stala se tak druhou držitelkou tohoto ocenění po Janu Amosu 

Komenském.  

Její aktivní tenisovou kariéru jí stěžuje astma, se kterým bojuje od dětství. 

2.2 Zajímavosti 

Dne 2. září 2011 vyšel kupón na poštovní známky v hodnotě 10 Kč (s motivem 

gratulační kytice). Přítisk, na kterém je zobrazena fotografie Petry Kvitové 

s wimbledonskou trofejí „mísou Venus Rosewater“. Fotografie byla pořízena těsně po 

jejím vítězství ve wimbledonském finále. 

Dne 6. listopadu 2011 se stala první tenistkou, která v 21. století dokázala ve 

stejném roce vyhrát Wimbledon, Turnaj mistryň i Fed Cup. Předtím se stejná věc podařila 

pouze dvakrát, v roce 1986 to zvládla Martina Navrátilová v barvách Spojených států a 

v roce 1999 to samé zopakovala Američanka Lindsay Davenportová. 
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Dne 26. listopadu 2011 se v budově Státní opery Petra zúčastnila slavnostního 

předávání cen vítězům hudební ankety Český slavík. Předávala zde cenu nejlepší zpěvačce 

pro rok 2011 Lucii Bílé. Při příchodu na jeviště byla oceněna potleskem vestoje, obdržela 

historicky první mimohudebního Českého slavíka za tenis, od Lucie Bílé kromě toho navíc 

získala i kytici. 

Petra hovoří česky, rusky a anglicky. 

Jejím nejoblíbenějším filmovým žánrem je komedie. Nejoblíbenější herečkou Julia 

Roberts. 

Ráda poslouchá populární muziku a skupinu U2. 

Mezi její nejoblíbenější jídlo patří pizza a těstoviny. Pije nejraději jablečný džus. 

Tenisový idolem je Martina Navrátilová, protože také hraje tenis levou rukou. 

3. Kariéra 

 Před Petrou se do rodiny Kvitových narodily dva synové Jiří a Libor. Synové chtěli 

ještě jednoho bratra, ale narodila se dívka. Dne 8. 3. 1990 rodina Kvitova neslavila 

Mezinárodní den žen, ale narození malé Petrušky. Že z Petry vyroste tenistka a ještě 

k tomu světová, to nikoho ani ve snu nenapadlo. Ještě než se dnešní slavná dcera narodila,  

Jiří Kvinta, aniž by něco takového tušil, zakládal tenisový oddíl.  

3.1. Začátky 

 Petra se s tenisem setkávala už od narození. Otec chodil se syny na tenis a dvouletá 

Petra chodila s nimi. Nejprve si hrála na písku, až jednou se k ní zakutálel míček, sebrala 

ho a začala otci míček podávat. Zřejmě Petru sbírání začalo bavit, a to už byl velmi malý 

krůček od pinkání s raketou. Ve třech letech o Vánocích pod stromečkem našla tenisovou 

raketu. Petřini rodiče si často brali neplacené volno, aby se jí mohli věnovat. Často nastala 

otázka, za co nakoupit Petře tenisovou výbavu, zaplatit ubytování na turnajích atd. 

Problém byl v tom, že stále oba synové studovali na vysokých školách. Malá Petra se už 

měla o něco lépe než její bratrové. Otec koupil „ojetou“ škodovku, takže Petra na zápasy 

jezdila autem na rozdíl od bratrů, s kterými otec jezdil autobusy a vlakem.  
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3.2. Sezóna 2006 

 Petra svůj vůbec první zápas odehrála v sedmi letech na ostravské Nové Huti a 

hned byl vítězný. Neočekávali nějaké velké výsledky, spíše byli při zemi a byli rádi, že 

tenis Petru baví. Hru začala více a více prožívat. Do zápasu šla vždycky s touhou vyhrát. 

Porážku vždycky oplakala. V „republice“ pořadatelé Petru pasovali na černého koně dívčí 

dvouhry. Kdyby Petra neměla zvýšenou teplotu, mohla by vyhrát Mistrovství Česka. 

Momentálně byla desátou hráčkou dorosteneckého žebříčku. Petra pomalu mohla uvažovat 

o přestupu z Fulneku do profesionálního tenisového klubu, a tak jejím posledním turnajem, 

na který ji připravoval (trénoval) otec, byla pardubická Juniorka. Tam Petra chtěla uspět. 

Přišla nabídka do TK Agrofert Prostějov a tu Petra s radostí přijala. Potřebovala trénovat 

dvakrát denně a to by otec při svém zaměstnání nestíhal. Od otce byla do tenisového světa 

dobře připravená. Úspěch na mistrovství republiky potvrdila, ale neměla to vůbec 

jednoduché, byla na ni soustředěna velká pozornost, v pavouku byla nejméně známá. 

Skončila těsně před branami semifinále. Petra si měla poměřit síly 

s jedničkou prostějovského Agrofertu Evou Kadlecovou. Ale nakonec k očekávanému 

souboji mezi Petrou a Evou nedošlo.V semifinálovém klání Petra vyřadila Pavlu Šmídovou 

a ve finále hladce porazila 6-1, 6-2 Siniku Ježkovou. Ve čtvrtfinále porazila o rok 

starší Birnerovou a v semifinále se Šmídovou vyhrála. Na turnaji porazila Margit 

Ruutelovou, tenistku o tři roky starší. Petra celý turnaj vyhrála, a tím završila svůj první 

profesionální rok. V anketě Zlatý kanár v 2006 Petra zvítězila v kategorii „Talent roku“. 

3.3. Sezóna 2007 

 Petra rok 2007 začíná velmi dobře. V šestnácti letech vstupuje do žebříčku WTA na 

773. místo. Hned v únoru ve finále vyhrála nad Yanine Wickmayerovou v Přerově 

(největší evropský juniorský halový turnaj). V dubnu se objevuje na soupisce pro český 

tým Fed Cupu proti Slovensku. Dále byl nominovaná proti Španělkám za zraněnou, v této 

době českou jedničku, Nicole Vaidišovou. Rychlým postupem se dostala v žebříčku na 

157. místo. V osmnácti letech se Petra více soustředí na jídelníček, výsledekme je úbytek 

hmotnosti. Jak sezónu 2007 hezky začala, tak i končila. Vyhrála dva důležité turnaje. Ve 

finále Halového mistrovství republiky Zubr Cup 2007 poráží slovenskou fedcupovou 

reprezentantku Magdalénu Rybárikovou 7-5, 6-2. Dále ve finále na Deza Trophy poráží po 

dvou setech 6-4 a 6-0 Chorvatku Ivanu Lisjakovou. 
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3.4. Sezóna 2008 

 Po buku Barbory Záplavové-Strýcové ve čtyřhře nastoupila Petra v neúspěšném 

fedcupovém zápase proti Španělkám. Petra nebyla nijak zklamaná, ale velmi jí pomohly 

zkušenosti, které do této doby nasbírala. A na turnaji v Memphisu narazila na bývalou 

světovou jedničku Venus Williamsovou, nad kterou vyhrála 2-6, 6-4, 6-3 poprvé tak 

dokázala vyhrál nad hráčkou světové desítky. V této době byla na 143. místě žebříčku 

WTA. Dalším skvělým výsledkem Petry bylo fedcupové vítězství nad Izraelskou Šachar 

Peerovou a tím pomohla Česku postoupit do světové skupiny. Na Frech Open Petra 

postupně vyřadila Japonku Akiko Morigamiovou, Australanku Samanthu Stosurovou a 

Maďarku Ágnes Szavayovou. V osmifinále, ale nestačila ve třech setech 6-3, 5-7, 5-7 na 

Estonku Kaiu Kanepiovou. Na posledních dvou grandslamech, kterých se zúčastnila v této 

sezóně konkrétně na Sony Ericsson Open a ECM Pratur Open prohrála zápasy  hned 

v úvodu. Ve druhém kole skončila na turnaji ve Štrasburku. 

Na Frech open vyhrávala nad Akiko Morigamiovou, Samanthu Stousrovou a 

Maďarku Ágnes Szávayovou. V osmifinále nestačila na Estonku Kaiu Kanepiovou 

s kterou prohrála na tři sety. Ve zbývajících grandslamech v této sezóně na Wimbledonu a 

na US Open prohrála hned v úvodních kolech. Postoupila do čtvrtfinále na budapešťském 

turnaji, ale podlehla Andreje Klepalové 7-62, 6-0. Na událostech East West Bank Classic a 

Rogers Cupu postoupila do druhých kol. 

Ve čtvrtfinále prohrála s Anou Ivanovičovou 6-1, 6-4, které si zahrála v Curychu, 

ale i tak poprvé ve své kariéře postoupila do žebříčku WTA mezi nejlepší padesát 

singlistek světa. Ve druhém kole na turnaji Generali Ladies Linz, nestačila na Francouzku 

Marion Bartoliovou. 

V Monzunu ve finále porazila Yanine Wickmayerovou, triumfovala na okruhu IFT. 

A ve Fed Cupu si připsala výhru nad Šachar Peerovou. 

 

3.5. Sezóna 2009 

 V roce 2009 Petra slavila své devatenácté narozeniny a s tím i nového trenéra po 

Davida Korytu. Na začátku roku na turnaji Brisbane International Petra prohrála hned 

v prvním kole s Srbkou Annou Ivanovičovou 6-4, 6-2. V Habartu na turnaji postupně 

vyhrála nad Australankou Sally Peersovou 6-0, 6-0, Ukrajinku Ilonu Bondarenkovou 6-2, 

6-1, Rusku Anastasii Pavljučenkovovou 1-6, 7-5, 6-3, Francouzku Virginii Razzanovou 6-

4,   6-2 a díky těmto skvělým výsledkům postoupila poprvé do finále okruhu WTA. V něm 
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porazila Češku Ivetu Benešovou 7-5, 6-1 a vyhrála svůj první zápas na okruhu WTA. Na 

začátku Australan Open v úvodním kole prohrála s třináctou nasazenou Běloruskou 

Viktorií Azarenkovou 6-2, 6-1. I přesto všechno Petra získává 42. místo v žebříčku WTA.

 V prvních kolech prohrála na Open GDF Suez v Paříži a na Barclyas Dubai Tennis 

Championships. Na turnaji Indian Wells v březnu vyhrála postupně nad Francouzkou 

Pauline Parmentierovou 6-3, 6-2 a Češkou Ivetou Benešovou 6-3, 6-1 ve třetím kole 

prohrála s šestou hráčkou světa Ruskou Věrou Zvonarevovou 6-3, 6-1, která se poté stala 

vítězkou. Hned v prvních kole prohrála také na Sony Ericsson Open v Miami, Barcelona 

Ladies Open a Estoril Open. Ve druhém kole na turnaji Mutua Madrileña Madrid Open 

prohrála s Italkou Francescou Schiavoneovou 6-4, 6-2. Na Frech Open nehrála, kvůli 

zraněnému kotníku. 

S Ruskou Marií Kirilenkovou prohrála v prvním kole ve Wimbledonu 6-4, 6-4. 

S tehdejší devátou hráčkou Dánkou Carolinou Wozniackou prohrála ve druhém kole na 

Swedish Open 6-4, 6-2. Carolina byla později finalistkou celého turnaje. Na ECM Prague 

Open a Banka Koper Slovenia Open vypadla ve druhém kole. 

Na US Open Petra vyhrála nad Ruskou Alisou Klejbanovovou 6-7, 6-3, 6-2 a  

Italkou Tatianou Garbinovou 6-1, 6-3. Tehdejší světovou Ruskou jedničku Dinaru 

Safinovou porazila ve třetím kole 6-4, 2-6, 7-6. Tím si zajistila postup do čtvrtého kola 

v kterém prohrála s Belgičankou Yaninoe Wickmayerovou 4-6, 6-4, 7-5. V Linci na turnaji 

postupně vyhrála nad Němkou Andreou Petkovicovou 6-1, 6-4, Češkou Ivetou Benešovou 

6-4, 7-5, Španělkou Carlou Suárezovou Navarrovou 7-5, 6-4, Polkou Agnieszkou 

Radwaňskou 6-3, 6-2 a ve finále nestačila na Belgičanku Yanine Wickmayerovou 6-3, 6-4. 

Petra v tomto roce opravdu prokazuje své „lví srdce“. 

3.6. Sezóna 2010 

Na US Open Petra skončila v druhém kole kde ji porazila Serena Williamsová 6-2, 

6-1. Serena US Open nakonec vyhrála. Do osmifinále se probojovala na turnaji 

v Memphisu kde ji porazila pozdější vítězka Maria Šarapovová 6-4, 6-3. V březnu na 

turnajích v Indian Wales a Miami prohrála v druhých kolech. V Indian Wales prohrála 

s Flavií Pennettaovou 6-3, 6-3 a v Miami prohrála s Kim Clijstersovou 6-1, 6-1. 

Ve Wimbledonu postupně postoupila poprvé ve své kariéře až do semifinále 

gramdslamu postupně vyhrála nad Rumunkou Soranou Cîrsteaovou 6-2, 6-2, Číňankou Ťie 
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Čengovou 6-4, 2-6, 6-2, Běloruskou Viktorií Azarenkovou 7-5, 6-0, součastnou čtvrtou 

hráčku světa Dánku Caroline Wozniacki 6-2, 6-0 a Estonku Kaiu Kanepiovou 4-6, 7-6,    

8-6. V semifinále narazila na světovou jedničku Serenu Williamsovou na kterou nestačila a 

prohrála 7-65, 6-2. Díky tomu v žebříčku WTA postoupila o 33 míst. 

Po Wimbledonu Petře bohužel štěstí nepřálo a na pěti turnajích za sebou prohrála 

v prvních kolech. Na US Open Petra přerušila několik proher a porazila Češku Lucii 

Hradeckou 6-4, 7-5 našlápnuto měla dobře, ale ve třetím kole nestačila na pozdější vítězku 

Kim Clijstersovou, nakonec Petra po dvou setech prohrála  6-3, 6-0. V Pekingu v říjnu se 

Petra probojovala až do čtvrtého kola, kde prohrála s Dánkou Caroline Wozniacki 6-3, 6-2. 

3.7. Sezóna 2011 

První turnaj, který na Petru v roce 2011 čekal byl na australském Brisbane. Získala 

svůj druhý titul v kariéře ve finále porazila Němku Andreu Petkovicovou 6-1, 6-3. 

Na Australian Open ve třetím kole porazila šestou hráčku světa Australanku 

Samanthu Stosurovou 7-6, 6-3, postupně vyhrála až se dostala do čtvrtfinále, kde skončila. 

Nestačila na třetí hráčku světa Rusku Věru Zvonarevovou 2-6, 4-6, ale i přesto postoupila 

ve světovém žebříčku poprvé mezi prvních dvacet tenistek světa na 18. místo. 

V únoru, o dva týdny později vyhrála první turnaj na Open GDF Suez v Paříži v 

kategorii Premier. V WTA žebříčku postoupila na své dosavadní „maximum“. 14. února 

2011 byla klasifikovaná na 14. místě. Její finální soupeřkou byla šampiónka z Australian 

Open Kim Clijstersová, kvůli prohranému finále se téměř i tak po osmi letech vrátila na 

pozici světové jedničky. 

Na turnaji v Madridu si Petra připsala svůj třetí titul sezóny a druhý titul v kategorii 

Premier. Postupně zde vyhrála nad světovou trojkou Zvonarevovou, šestku Li Nu a ve 

finále pětku Viktorii Azarenkovou, díky tomu se umístila na 10. příčce ve světovém 

žebříčku. Stala se tak první Češkou v Top 10 od roku 2007, kdy v první desítce figurovala 

Nicole Vaidišová. 

V následujícím květnovém týdnu si Petra zahrála finále turnaje série ITF Sparta 

Prague Open, ve kterém prohrála se Slovenkou Rybárikovou 6-3, 6-4. Poté co Jelena 

Jankovičová neobhájila své doby na římském mezinárodním mistrovství Itálie, ji Petra 

Kvitová ve světovém žebříčku přeskočila na 9. místo. 
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Do čtvrtého kola se Petra dostala na grandslamovém turnaji Roland Garros, kde se 

utkala s pozdější vítězkou Li Na. Petra si v tomto zápase ze začátku vedla dobře, ale 

Číňanka dokázala ještě utkání otočit na stav 2-6, 6-1, 6-3. V následujícím týdnu se Petra 

posunula na 8. místo ve WTA žebříčku. 

V červnu na turnaji v Eastbourne došla až do finále v kategorii Premier. Tam 

prohrála s Francouzkou Marion Bartoliovou ve třech setech 1-6, 6-4, 5-7. 

Na nejslavnějším turnaji světa ve Wimbledonu prošla Petra vítězně až do finále, ve 

kterém porazila Rusku Márii Šarapovovou 6-3, 6-4. Takto získala svůj první grandslamový 

titul. Automaticky se tak stala i čestnou členkou All England Lawn Tennis and Croquet 

Clubu. Na amerických  betonech v Torontu a Cincinatti na letních turnajích prohrála vždy 

s Němkou Andreou Petkovicovou. V prvním kole na raketě Rumunky Alexandry 

Dulgheruové skončila na US Open. 

Do semifinále se Petra dostala na turnaji v Tokiu na přelomu září a října. V něm 

skončila, prohrála s Ruskou Věrou Zvonarevovou 7-6, 6-2. Tento výsledek zajistil účast na 

Turnaji mistryň Istanbulu. Do tohoto dne měla nejlepší pozici na světovém žebříčku,        

5. místo. 

Na turnaji China Open Petra byla vyřazena překvapivě v druhém kole Švédkou 

Sofií Arvidssonovou 7-6, 4-6, 6-3. Hned následující týden se posunula na 4. místo 

světového pořadí. 

V polovině října si připsala svůj pátý titul této sezóny ve dvouhře, ve finále na 

lineckém turnaji vyhrála nad Dominikou Cibulkovou. 

Svoji nejlepší singlovou sezónu zakončila říjnovým Turnajem mistryň v tureckém 

Istanbulu. Pro osm nejlepších tenistek světa Petra z pozice 3. nasazené. V celém průběhu 

neprohrála ani jeden zápas a ve finále zvítězila nad Běloruskou Viktorií Azarenkovou po 

třech setech 7-5, 4-6, 6-3. Titul ji vynesl na 2. místo světového žebříčku. 

V prvním listopadovým víkendu vyhrála spolu s českým týmem Fed Cup. 

V sobotní dvouhře porazila ve dvou setech 6-2, 6-2 Márii Kirilenkovou. V neděli po 

napínavém turnaji Světlanu Kuzněcovovou  4-6, 6-2, 6-3, když ve třetím setu prohrávala  

0-3. Poté vyhrála šest her v řadě a dovedla do vítězného konce. 



 - 14 - 

V sezóně zvítězila ve všech 21 zápasech, které se hrály v hale, včetně všech šesti 

fedcupových zápasů. Za celou sezónu 2011 si připsala největší finanční hotovost ze všech 

tenistek v okruhu WTA, konkrétně to bylo 5 145 943 dolarů. Žádný jiný tenistka za tento 

rok v jedné sezóně nevydělal tolik peněz. 

3.8 Sezóna 2012 

Na začátku sezóny byla zmiňovaná jako možná příští světová jednička. Petra na to 

reagovala slovy „by to bylo pěkné“. Ale její povinností bylo zlepšování hry. Na přelomu 

roku se rozhodla startovat v Hopmanově poháru po buku světové sedmičky Tomáše 

Berdycha, místo získávání do WTA žebříčku a obhajování titulu. V této soutěži ve 

dvouhrách postupně vyhrávala nad Cvetanou Porobkovou, Bethanie Mattekovou-

Sandsovou, světovou jedničku Caroline Wozniacki, ani jednu dvouhru neprohrála a ve 

finále porazila Marion Bartoliovou. 24. ročník vyhrála bez prohrání jediného mezistátního 

zápasu, z pozice prvního týmu Čeká republika. Celkové vítězství pro Petru znamenalo pátý 

titul v řadě, z toho třetí titul v týmové soutěži. 

Na přelomu roku se objevovaly zprávy, že by Kvitová měla tvořit dvojici 

s Berdychem pro smíšenou čtyřhru na Letních olympijských hrách 2012. Tomu se tak 

nestalo a jejím partnerem do smíšené čtyřhry se stal Radek Štěpánek. 

Na jedněch z prvních turnajích WTA této sezóny se probojovala až do semifinále. 

Se čtvrtou nasazenou Li Na v Sydney prohrála, i když vedla 1:0 na sety 3-1 ve druhém 

setu. Nakonec prohrála ve třech setech 1-6, 7-5, 6-2. Na Australian Open vyřadila Věru 

Duševinovou, Carlu Suárezovou Navarrovou, Marii Kirilenkovou, Anu Ivanićovou ve 

čtvrtfinále Saru Erraniovou a skončila v semifinále na raketě Marii Šarapovové 2-6, 6-3,  

4-6. Po měsíční pauze ve vrátila do ostravské ČEZ Arény, kde ji nikdo nedokázal porazit, 

když v semifinále Fed Cupu zdolala Francescu Schiavoneovou a Saru Erraniovou. Díky 

tomu se český tým přes Itálii probojoval podruhé v řadě do finále soutěže. 

První antukový turnaj sezóny Petru čekal na stuttgartské hale. Vyhrála nad 

Francescou Schiavoneovou a Angelique Kerberovou, po druhé za sebou skončila 

s pozdější vítězkou Marií Šarapovovou. Na madridskou modrou antuku vstupovala jako 

obhájkyně titulu, ale to se ji nepovedlo a ve druhém kole Petru vyřadila Lucie Hradecká, 

které se povedlo probojovat až do semifinále. Kvůli tomuto výsledku ve posunula níže do 

WTA žebříčku na 4. místo. 
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Na pařížském grandslamu Frech Open byla Petra nasazená jako čtvrtá hráčka. Na 

cestě do semifinále vyhrála nad Ashleigh Bartyovou, Urszulou Radwaňskou, Ninou 

Bratčikovovou, Barbarou Lepčenkovou a Jaroslavou Švedovou. V dvou setovém boji   3-6, 

3-6 do finále po třetí v sezóně nestačila na turnajovou Dvojku Marii Šarapovovou. 

Do Wimbledonu nastoupila jako čtvrtá nasazená. Ve čtvrtém kole Petře Italka 

Francesca Schiavoneová vzala jeden set, ale i tak Petře podlehla. Ve čtvrtfinále Petra ve 

dvou setech 3-6, 5-7 nestačila na dobře servírující Američanku Serenu Williamsovou, která 

celý Wimbledon vyhrála. Kvůli tomu výsledku Petra ve WTA žebříčku spadla na 6. místo 

před Němku Kerberovou. 

Další turnaj byl téměř po třítýdenní pauze pro Petru tvrdé přípravy na olympijském 

turnaji v Londýně. Nastupovala z pozice šesté hráčky. Hned v úvodním kole vyhrála nad 

Ukrajinkou Katerynou Bondarenkovou ve třech setech 6-4, 5-7 a 6-4. Ve druhém kole 

porazila ve třech setech Číňanku Šuaj Pcheng. Po tomto zápase a zároveň před zápasem 

s Italkou Flavií Pennettaovou, si Petra stěžovala na natažený břišní sval. V osmifinále, ale 

nad Pennettaovou vyhrála 6-3, 6-0, postoupila do čtvrtfinále, kde prohrála s Ruskou Marii 

Šarapovovou ve dvou setech. Kvůli svalu zrušila svoji účast ve smíšené čtyřhře s Radkem 

Štěpánkem. 

Svůj celkově osmý titul na okruhu WTA a zároveň první titul sezóny získala na US 

Open, když zvítězila na montrealském Canasa Maters. V osmifinále poprvé v sezóně 

porazila hráčku elitní desítky Marion Bartoliovou ve dvou setech 6-1 a 6-1. V semifinále 

vyhrála nad bývalou jedničkou Dánkou Carolinou Wozniacki. Ve finále se rozhodovalo při 

podání Petřiny soupeřky Číňankou Li Na, podání soupeřce vzala a za stavu 3-2 na gemy ve 

třetí sadě. V Cincinnati se dostala do semifinále ve kterém prohrála s Němkou Kervarovou. 

Hned následující týden si přidala ke své sbírce titul z turnaje v New Havenu, když ve finále 

vyhrála nad Kirilenkovou. Díky těmto skvělým výsledků poprvé vyhrála letní US Open 

Servis a zpět se posunula na 5. místo v žebříčku WTA. Na US Open 2012 startovala jako 

pátá nasazená. V úvodním kole porazila ve dvou setech, první vyhrála až v tiebreaku 

Slovinku Polonu Hercogovou. Ve druhém kole porazila francouzské tenisty Alizé 

Cornetovou poté Pauline Parmentierovou na sety 2-0. Jako třetí Marion Bartoliovou 

nestačila na její síly a z utkání odešla ve třech setech. V posledním dokonce dostala 

„kanára“. Po dohrání s Barotliovou Petra přiznala, že se na kurtu cítila bezradně. 
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Na podzim odehrála dva turnaje Toray Pan Pacific Open a China Opem z obou 

odešla poražená v druhých kolech. Na závěrečný Turnaj mistryň přijížděla jako obhájkyně 

titulu a světová šestka. Po první porážce od Agneszky Radwańské z turnaje odstoupila 

kvůli zánětu nosohltanu. Absence pro Petru znamenala pokles na 8. příčku světové 

kvalifikace. 29. října odehrála v pražské O2 Aréně exhibici s Márií Šarapovovou na jeden 

set, který prohrála 1-6, ve druhém setu ji vystřídala Lucie Šafářová. Na stejné místě se o 

víkendu odehrálo i finále Fed Cupu. První zápas proti Jankovićové Petra vyhrála, ve 

druhém už neměla síly na Ivanovićvou. Sezónu ukončila na 8. místě WTA žebříčku se 

ztrátou 5510 bodů na světovou jedničku Viktorii Azarenkovou. 

4. GRAND SLAM 

Grand Slam zahrnuje nejvyšší kategorii mužského a ženského tenisu. Odehrávají se 

čtyři turnaje (Wimbledon, US Open, Frech Open, Australian Open), které jsou také 

nazývané jako „majory“, za jednu sezónu.  

Všechny čtyři turnaje dohromady se nazývají grandslamy a nebo také 

grandslamové turnaje. V úvodu byl Grand Slam na vítězství ve všech čtyřech 

mezinárodních tenisových turnajích. Mezinárodní tenisová federace v roce 1983 to 

označila za „čistý grandslam“ a na další dvě sezóny „nekalendářní grandslam“. 

Frech Open byl odehrán v roce 1977 a Wimbledon v roce 1946. Dvakrát se hrál a to 

v prosinci a lednu Austrelian Open. V roce 1968 se začala hrát nová éra tenisu nazývané 

Championships. Od počátku roku 1968 se přejmenovaly a v názvu mají Open ( US Open, 

Frech Open, Ausralian Open), jediný který se nepřejmenoval byl Wimbledon. 

Nejlepší výsledky  (Dvouhry) 

Australian Open   čtvrtfinále (2011) 

French Open    4. kolo (2008, 2011) 

Wimbledon    vítězka (2011) 

US Open    4. kolo (2009) 

VELKÉ TURNAJE 

WTA Champiomship  vítězka (2011) 
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Nejlepší výsledky (Čtyřhry ) 

Australian Open   2. kolo (2011) 

French Open    2. kolo  (2010) 

Wimbledon    1. kolo (2008, 2010) 

US Open    1. kolo (2008, 2009, 2010) 

5. Ocenění 

2006 – Zlatý kanár – talent roku 

2010 – WTA – nováček roku 

 Zlatý kanár – nejlepší tenistka roku a největší posun na žebříčku WTA 

2011 – WTA – nejlepší hráčka roku 

 WTA – hráčka s největším zlepšením 

 WTA – Cena Karen Krantzckeové za sportovní chování 

 WTA – Cena fanoušků za největší pokrok 

 Ministerstvo vnitra ČR – nejlepší sportovec 

 ITF – hráčka roku 

 21. 12. 2011 – Sportovec roku České republiky 2011 

 Zlatý kanár – Zlatý kanár a hráčka roku 

 Nejlepší sportovec Olomouckého kraje 

 Cena Gutha-Jarkovského za nejlepší sportovní výkon roku 2011 

2012 – Světová sportovní cena Laureus – nominace, sportovkyně roku 2011 

 Zlatý kanár – hráčka roku 
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6. Postavení v žebříčku na koncích roků 

2006 – 773. místo 

2007 – 157. místo 

2008 – 44. místo 

2009 – 62. místo 

2010 – 34. místo 

2011 – 2. místo 

2012 – 8. místo 
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III PRAKTICKÁ ČÁST 

1. Anketa 

 Pro praktickou část jsem si zvolila metodu ankety. Při hodinách Informační a 

komunikační technologie a Komunikativních dovednostech jsem si anketu připravovala, 

která obsahovala pět otázek. Dotazovaní odpovídali zaškrtávací metodou. Jedna z otázek 

byla na ověření znalostí, takže ji dotazovaní museli vyplnit. Anketní lístky jsem rozdala 

žákům naší školy, 6.-8. třídy. S tím mi pomohly i paní učitelky  Iveta Votočková a Vendula 

Janečková. Všichni dotázaní odpovídali na otázky o Petře Kvitové velice ochotně. Až na 

některé jedince, které si z ankety udělali jen srandu. 

 Celkem jsem rozdala 92 dotazníků. Vyplněných, které jsem mohla použít do anket 

bylo 86. 

 Ke zpracování jsem zvolila tip grafu „koláčový“. 
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Otázka číslo 1: Jakým sportem se proslavila Petra Kvitová? a) Atletika 

          b) Cyklistika 

          c) Lyžování 

 Správná odpověď: d) Tenis     d) Tenis 

Ženy 

Cyklistika
0%Atletika

4%

Tenis
96%

Lyžování
0%

Atletika
Cyklistika
Lyžování
Tenis

Muži  

Atletika
5%

Cyklistika
3%

Lyžování
3%

Tenis
89%

Atletika
Cyklistika
Lyžování
Tenis

 

Jak může vidět z grafu jak u žen tak i u mužů Petra Kvitová se proslavila tenisem. Většina 

dotázaných odpověděla dobře. 
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Otázka č. 2: Kde se narodila Petra Kvitová? a) Bílovec 

b) Praha 

c) Brno 

Správná odpověď: a) Bílovec  d) Plzeň 

Ženy 

Praha
22%

Brno
27%

Plzeň
18%

Bílovec
33%

Bílovec
Praha
Brno
Plzeň

Muži 

Praha
22%

Brno
22%

Plzeň
19% Bílovec

37%

Bílovec
Praha
Brno
Plzeň

 

V těchto grafech  to není už tak jednoznačné, ale nakonec se muži i ženy shodli na správné 

odpovědi. 
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Otázka č. 3: Jaký nejznámější sportovní turnaj na světě Petra Kvitová 

vyhrála? 

 Správná odpověď: Wimbledon 

Ženy 

Wimbledon
47%

Fed Cup
6%

Turnaj mistr ů
2%

Nevim
35%

Australian Open
6%

David Cup
4%

Wimbledon
Fed Cup
David Cup
Australian Open
Turnaj mistr ů
Nevim

 

Muži 

Fed Cup
8%Davis Cup

8%

Australian Open
11%

Turnaj mistr ů
3%

Nevim
30%

Wimbledon
40%

Wimbledon
Fed Cup
Davis Cup
Australian Open
Turnaj mistr ů
Nevim

 

V této otázce si dotazovaní nemohly vybrat z uvedených možností, ale museli sami 

doplnit. Některé odpovědi mě opravdu překvapily. 
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Otázka č. 4: Kolik let je Petře Kvitové? a) 19 

b) 23 

c) 25 

Správná odpověď: b) 23  d) 28 

Ženy 

25 let
49%

28 let
10%

19 let
0%

23 let
41%

19 let
23 let
25 let
28 let

Muži 

25 let
32%

28 let
19%

19 let
0%

23 let
49%

19 let
23 let
25 let
28 let

U tohoto grafu to nebylo to úplně jednoznačné, protože dotazovaní většinou odpovídali 25 

let. 
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Otázka č. 5: Kdo byl Petry Kvitové prvním trenérem?  a) Strýc 

b) Matka 

c) Otec 

Správná odpověď: c) Otec     d) Bratr 

Ženy 

Otec
67%

Bratr
4%

Strýc
29%

Matka
0%

Strýc
Matka
Otec
Bratr

 

Muži 

Bratr
5% Strýc

22%

Matka
0%

Otec
73%

Strýc
Matka
Otec
Bratr

 

U poslední otázky jsem se dotazovala, kdo byl prvním trenérem Petry Kvitové. Většinou se 

tam objevovali odpovědi „otec a strýc“. 
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IV ZÁV ĚR 

 Vybrala jsem si téma „Petra Kvitová, držitelka wimbledonské mísy“. Při psaní své 

absolventské práce jsem se dozvěděla spoustu nových zajímavých věcí, jak v knihách tak i 

na internetu, o kterých jsem do této doby vůbec nevěděla a nijak jsem nad nimi nikdy 

nepřemýšlela. 

 Moje praktická část byla, že jsem udělala anketu mezi dětmi naší školy na druhém 

stupni od 6. – 8. tříd, s kterou mi ochotně pomohly paní učitelky Votočková a Janečková. 

Všechny dotazníky byly vzorně vyplněné, až na některé jedince, kteří si z ankety spíše 

udělali jen srandu. 

 Velmi zajímavé pro mě bylo, když jsem si sháněla informace do absolventské 

práce. Prohlížela jsem se i webové stránky kamarádek Petry Kvitové a zároveň i Fed 

cupových spoluhráček (Lucie Šafářové, Andrey Hlaváčkové a Lucie Hradecké). Nejvíce 

mne však upoutaly stránky Andrey Hlaváčkové, na kterých je možno vydražit oblečení 

z Fed Cupu, Australian Open. Zrovna probíhaly nějaké aukce. Rozhodla jsem se „přihodit“ 

a závěrečným „příhozem“ jsem získala  FED CUP 2013/I - tréninkové tričko s podpisy 

Petry Kvitové, Lucie Šafářové, Lucie Hradecké, Andrey Hlaváčkové a Fed cupovým 

kapitánem Petrem Pálou. 

 Pokud by to bylo jen trošku možné, mým snem je vidět na živo tenisový zápas ať 

už Petry Kvitové nebo jakéhokoliv jiného tenisty nebo tenistky. 

 Věřím, že se tenis bude hrát stále. Stejně tak, jako každoroční nejstarší a 

nejslavnější tenisový turnaj na světě „Wimbledon“, který sledují miliony nadšených diváků 

na celém světe. 

 Na závěr bych chtěla poděkovat vedoucí mé absolventské práci Petře Nývltové, 

která mi vždy pomohla a poradila, když jsem potřebovala. 

 

„D ůležitou věcí v životě není vítězství, 

ale zápas, základem není to, že se 

zvítězilo, ale že se bojovalo dobře.“ 

Pierre de Coubertin 
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